








2

АНОТАЦІЯ

Дем’яненко О.І. «Геолого-економічна оцінка запасів і ресурсів природного

газу та конденсату Роганського газоконденсатного родовища». Кваліфікаційна

робота магістра за спеціальністю 103 «Наука про землю». Національний

Університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», Полтава, 2025.

Оцінено запаси та ресурси вуглеводнів Роганського газоконденсатного

родовища виконано згідно діючої інструкції ДКЗ України та включає аналіз

геолого-геофізичних матеріалів, проведення геологічних побудов, створення

геологічної моделі площі, визначення підрахункових запасів, обґрунтування

методів підрахунку запасів.

Кваліфікаційна робота виконана на основі результатів аналізу сейсмічних

матеріалів, результатів буріння, промислово-геофізичних досліджень,

випробування і дослідження пошукових свердловин.

При виконанні кваліфікаційної роботи, використано результати комплексної

інтерпретації геолого-геофізичної інформації, сейсмічних досліджень, отриманих

під час проходження переддипломної практики, що лягли в основу при

підрахунках запасів.

За результатами аналізу фактичного матеріалу висвітлена геологічна

будова родовища, створені моделі покладів газу в розрізі верхньовізейського

підярусу нижнього карбону (горизонти В-16а та В-16б).

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ПЛОЩА, РОДОВИЩЕ, ПОКЛАД, НАФТА, ГАЗ,

ГОРИЗОНТ.
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ

ВВ – вуглеводні;

ВПТ – випробувач пластів на бурильних трубах;

ГКР – газоконденсатне родовище;

ГЕО – геолого-економічна оцінка;

ЕГДС – експедиція з геофізичних досліджень в свердловинах;

КВТ – крива відновлення тиску;

1-В – свердловина 1-Володимирівська;

НГВП – нижня границя встановленої продуктивності;

НГРЕ - нафтогазорозвідувальна експедиція;

ГДС - геофізичне дослідження свердловин;

С1v - візейський ярус кам’яновугільної системи, її нижнього відділу;

Vв22 - сейсмічний горизонт відбиття;

с.п. 4/80 - сейсмічна партія та її номер;

Державний баланс - Державний баланс запасів корисних копалин України;

ДКЗ - Державна комісія по запасах корисних копалин України;

ДПР - дослідно-промислова розробка;

ПР - промислова розробка;
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ВСТУП

Актуальність теми: виконання геолого-економічної оцінки запасів і

ресурсів природного газу та конденсату Роганського газоконденсатного

родовища дає можливість уточнити геологічну будову родовища сучасними

методами геологорозвідувальних робіт. Виконана інтерпретація отриманих

даних, дасть змогу розширити можливості і більш детально оцінити запаси

продукції, що буде поштовхом для нарощування паливно-енергетичного

потенціалу країни.

Мета роботи: удосконалення методики геолого-економічної оцінки запасів

і ресурсів природного газу та конденсату на прикладі Роганського

газоконденсатного родовища.

Задачі дослідження:

1. Проаналізувати геологічну будову Роганського ГКР.

2. Охарактеризувати продуктивні горизонти та уточнити їх колекторські

властивості на основі даних, отриманих при бурінні та випробуванні

Свердловини №2.

3. Провести аналіз наявних геофізичних матеріалів та визначити основні

параметри пластів-колекрорів, для проведення підрахунку запасів та

ресурсів ВВ.

4. Виконати підрахунок запасів та ресурсів ВВ та описати методику

підрахунків.

Об’єкт дослідження: процес накопичення вуглеводнів у продуктивних

горизонтах В-16а та В-16б у візейських відкладах та Роганського ГКР.

Предмет дослідження: аналіз та оцінка продуктивності Роганського ГКР.

Наукова новизна: отримано нові експериментальні дані стосовно запасів

вуглеводнів продуктивних горизонтів Роганського ГКР, на основі результатів

сейсмічних робіт, структурно-пошукового та розвідувального буріння,

промислово-геофізичних досліджень, випробування і дослідження свердловин з
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використанням геолого-промислової інформації та інтерпретацію отриманих

даних.

Практична цінність: отримано уточнені дані запасів та ресурсів ВВ

продуктивних горизонтів Роганського ГКР на час написання кваліфікаційної

роботи.

Структура роботи: кваліфікаційна робота виконана на 109 сторінок, з яких

91 сторінок основного тексту, 13 рисунків та 20 таблиць. Вона також містить 13

графічних додатків.
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ НАФТОГАЗОНОСНОСТІ

РОГАНСЬКОГО ГАЗОКОНДЕНСАТНОГО РОДОВИЩА

1.1. Адміністративно-географічне розташування родовища

В адміністративному відношенні Роганське газоконденсатне родовище

знаходиться на території Харківського та Чугуївського районів Харківської

області (рисунок 1.1).

Площа ліцензійної ділянки – 51,2 км2.

Найближчими населеними пунктами є село Кам’яна Яруга, що

розташоване безпосередньо на площі робіт, та села Заріжне, Рогань,

Новопокрівка. Обласний центр м. Харків та районний центр м. Чугуїв

розташовані відповідно в 12,0 км на захід та 2,0 км на схід від площі робіт.

Населені пункти пов’язані між собою автомобільними дорогами, через

ділянку робіт проходить шосейна магістраль. Найближча залізнична станція

розташована в м. Чугуїв.

Природно-кліматичні умови
Ландшафт району - степовий з невеликими лісовими масивами. Рельєф

місцевості представлений горбистою рівниною, ускладненою густою сіткою ярів

та балок, заплавами річок Чугуївка та Студенок, що належать до басейну

живлення р. Сіверський Донець. Вузенький потічок Чугуївка, береги якого

заболочені і поросли густою болотною рослинністю.

Максимальні відмітки рельєфу приурочені до водорозділів і досягають

170 м, мінімальні - до балки потічка, де вони становлять 110 м.

Ґрунтовий покрив представлений переважно чорноземом (0,6-0,7 м),

суглинками та глинами.

Клімат району помірно-континентальний. Середньорічна температура

становить близько +6 °С. Мінімальні температури характерні для січня (-34 °С),

максимальні - для липня (+27-32 °С). Глибина промерзання ґрунту -0,8 -1,2 м.



9

Середньорічна кількість опадів становить 500-650 мм. Вітри переважно північно-

західного та західного напрямків.

Тривалість опалювального сезону 6 місяців (15 жовтня-15 квітня).

В економічному відношенні район робіт сільськогосподарський,

густозаселений. Основне заняття населення — землеробство та роботи на

підприємствах районного та обласного центрів.

З корисних копалин добувають пісок і глину для будівництва.

Найближче Васищівське газоконденсатне родовище розташоване в

південно-західному напрямку на відстані 7,5 км від площі проектних робіт.
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

В кваліфікаційній роботі вирішено важливу наукову задачу з удосконалення

методики геолого-економічної оцінки запасів і ресурсів природного газу та

конденсату на прикладі Роганського газоконденсатного родовища. Робота

виконана станом на 2024р., на основі результатів сейсмічних робіт, структурно-

пошукового та розвідувального буріння, промислово-геофізичних досліджень,

випробування і дослідження свердловин з використанням геолого-промислової

інформації по сусідніх родовищах.

За даними проведених досліджень, можна зробити висновки:

1. Початкові запаси «сухого» газу коду класу:

- -

2. При оптимальному варіанті розробки родовища коефіцієнти вилучення

газу становитиме 0,900, а коефіцієнт вилучення конденсату 0,849.

3. За величиною видобувних запасів вуглеводнів Роганське газоконденсатне

родовище відноситься до групи дуже дрібних.
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